

# 塞罕坝向全世界诠释“美丽中国”

从塞罕坝到内罗毕，需要先在河北承德围场满族蒙古族自治县坐汽车到北京，再从北京飞到广州，最后从广州起飞到达终点站，一路奔波30多个小时，行程约1.2万公里。

12月5日，在肯尼亚内罗毕举行的第三届联合国环境大会上，联合国环境规划署宣布，中国塞罕坝林场建设者荣获2017年联合国环保最高荣誉——“地球卫士奖”。

这1.2万公里，塞罕坝人“走”了55载春秋，三代人伏冰卧雪、艰苦奋斗，创造了“沙漠变绿洲、荒原变林海”的绿色奇迹，书写了牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神，创造出了中国“生态文明建设范例”。

## 数字说明为什么是塞罕坝获奖

塞罕坝现有林地112万亩，森林覆盖率80%，112万亩是什么概念？它是世界上面积最大的人工森林，如果林木按一米的株距排列，可以绕地球赤道12圈，相当于为地球系上12条“绿丝巾”。这些树木每年可释放氧气57万吨，可供200万人呼吸一年。

塞罕坝作为辽河、滦河源头，每年为它们输送净水1.37亿立方米，在华北地区降水量普遍减少的情况下，这里降水量不降反增。如今的塞罕坝，共有陆生野生脊椎动物261种、昆虫660种、植物625种、大型真菌179种，是动植物物种“基因库”。

巨大的生态效益不仅无需持续“输血”，反而为各地“造血”。据统计，2016年仅塞罕坝国家森林公园就接待游客50万人次，门票收入4400多万元，每年带动当地民宿等总收入超过6亿元。

此外，“卖碳”正在成为这里经济的新增长点。塞

罕坝的造林和营林碳汇项目，已在国家发改委备案，总减排量为475万吨二氧化碳当量。如实现上市交易，保守估计可收入上亿元，塞罕坝的这片绿水青山，已经成为真正的金山银山。

## “让世界看到我们能‘更上一层楼’”

“党和国家对我们的工作已经给予了极大荣誉，这次又得到联合国环境规划署的认可，不少外国朋友都说明年要来塞罕坝看看，作为老林业人必须让世界看到我们能‘更上一层楼’。”塞罕坝机械林场总场党委书记安长明说：“未来，森林旅游、风电、碳汇等绿色产业一个都不能少，我们要继续从单位实际出发，利用林场资源优势，将绿色成果更多惠及周边百姓。”

59岁的张振江已经护林41年了，每天一个人在大山里走几十公里，工作几乎没有节假日。记者见到他时，他正在雪地里咯吱咯吱走着，他说，再过半个月的护林路更难走，脚会又湿又冷，眉毛胡子会挂上冰渣，脸也会被冻得又紫又皱。但每当站在高处望着成片成片的林子时，就感觉这是在为国家守住这片青山，为子孙后代留住这片绿水，尤其现在得到了国际社会的认可，“让我感觉重新年轻了。”

同样在雪地里工作的还有一群为树木“看病”的年轻人，一位参与人员表示，塞罕坝平均海拔为1500米，树木种类有些相似，一旦有病虫灾害很可能大面积传播，因此每年他们要趁虫子冬眠时对森林进行抽样调查，做出科学对策。“虽然很冷，但我们做的这些和前两代塞罕坝人相比都不算什么，更何况我们整个集体得到了世界的认可，理应做出表率。”

在塞罕坝一处望火楼外，记者用杯子把滚烫的热水洒出去，在空气中瞬间形成了冰雾；而把盛满热水的杯子放室外，不到十分钟完全成了冰块。在这么寒

冷的天气，防火瞭望员赵福州白天要每隔15分钟将周围森林的情况汇报给林场。他说，拿了“世界最高奖”之后更需好好瞭望，给别人做个标杆，让世界知道我们为什么行。

## 塞罕坝的成长证明了“中国方案”的成功

联合国环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆说，中国现在正处于一个转折点，致力于建设一个更加绿色的家园。一场绿色变革正以前所未有的速度推进，在此过程中，中国创造了新技术和新实践，这不仅满足了中国国内的巨大需要，给非洲等发展中国家也带来了益处。

塞罕坝机械林场总场原副场长赵振宇告诉记者，他刚参加工作时，朋友之间总开玩笑说以后要去联合国“做官”，真没想到在他78岁时发现自己从事的工作被联合国高度认可，他觉得这从侧面验证了中国越来越强大，只要竭尽全力，未来会有更多的“中国模式”被世界所认可。

在河北医科大学读书的一名埃塞俄比亚籍留学生称，塞罕坝林场虽属中国，但中国的环保行为属于全世界。此次塞罕坝机械林场建设者获得“地球卫士奖”说明中国正在引领全球环保的方向，尤其是将环保与经济发展有机结合值得世界学习。“不仅塞罕坝的绿色事业可以借鉴，创业过程中的塞罕坝精神更是我们的榜样。”

不少评论认为，像塞罕坝林场建设者一样，中国正在持之以恒地建设美丽国家，中国已经成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。中国为全球生态文明建设贡献了智慧与方案，“美丽中国”将赢得世界更多掌声。

(据新华社石家庄12月11日电)

# 中共十九大精神对外宣介团访德

据新华社柏林12月11日电 12月8日至11日，应德国社民党邀请，中组部副部长高选民率十九大精神对外宣介团访问德国并作为中共代表出席社民党党代会。

高选民会见社民党主席舒尔茨，转交中共中央致社民党党代会的贺函，向社民党、联盟党、左翼党领导人分别宣介十九大精神。高选民还出席科尔伯基金会举办的十九大精神专题座谈会并发表主旨演讲，来自德国政府、议会、政党、工商界、智库及欧洲议会等各界高级别代表20多人出席。

高选民全面宣介了十九大的主要精

神和重要意义，强调十九大聚焦中国人对美好生活的向往，制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图，全体中国人民将在中国共产党领导下，在已经取得的历史性成就基础上砥砺奋进，以实际行动开启新的征程。德方祝贺中共十九大成功召开，高度评价十九大的世界意义，表示愿和中方一道努力，深化各领域合作，为促进世界和平、发展与稳定作出更大贡献。

高选民向参加座谈和宣介会的各界代表赠送了《习近平谈治国理政》(第二卷)英文版和十九大报告德文版。



“路”字当选2017马来西亚年度汉字

12月10日，在马来西亚吉隆坡，“路”字成为马来西亚2017年度汉字。由马来西亚汉文化中心和中华大会堂总会联合举办的“2017马来西亚年度汉字”评选10日在吉隆坡揭晓，第一次入围十大候选汉字的“路”字当选2017年度汉字。

新华社发

## 投资便利化

### 中国方案获世贸组织成员积极响应

当地时间12月10日上午

中国主办的投资便利化部长早餐会在布宜诺斯艾利斯举行  
中国政府代表团团长、商务部部长钟山表示

中方呼吁世贸组织成员共同推动全球投资便利化

钟山强调

中方于2017年4月  
在世贸组织发起成立  
“投资便利化之友”，率先  
提出投资便利化议题，旨在  
积极响应业界诉求，  
提升全球投资便利化水平

作为一项为世贸组织推进全球  
投资便利化所提供的中国方案  
投资便利化倡议得到世贸  
组织成员的广泛关注和积  
极响应  
目前已包括

中国、阿根  
廷、巴西、  
等15个世贸  
组织成员加入  
“投资便利  
化之友”

新华社发(大图制图)

### “国际废除核武器运动” 领取2017年诺贝尔和平奖



12月10日，在挪威首都奥斯陆，挪威诺贝尔委员会主席贝丽特·赖斯-安德森(左)向国际非政府组织“国际废除核武器运动”负责人贝拉特丽斯·菲恩(右)和广岛原子弹爆炸幸存者节子·瑟洛(中)颁发2017年诺贝尔和平奖。

2017年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖和经济学奖颁奖仪式当日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

新华社发

## 俄外交2017：在失望与期望中起舞

尽管与西方改善关系遭遇失望，俄罗斯今年凭借在中东的作用进一步提升了大国影响力，在叙利亚危机政治解决和整个中东局势中发挥重要作用。同时，俄罗斯继续“向东转”，特别是与中国加强了“一带一路”建设合作，期望以此振兴经济。

2017年的俄罗斯外交，就是这样在失望与期望中起舞，在国际舞台上激荡风云。

### 对美国失望

俄罗斯副外长里亚布科夫9月说，在《中导条约》问题上美国又一次试图以制裁吓唬俄罗斯，这种做法很可笑。美方应该明白，对俄施加经济和军事压力是没有用的。

接近2017年年底，俄美之间围绕《中导条约》的“口水仗”大有采取实际行动之势。如果俄美关系继续恶化，美国可能选择退出《中导条约》。俄方再次警告美国，如果其退出，俄方将作出等回应。

此外，“通俄门”、外交财产之争、“媒体战”等都是对俄美关系充满杀伤力的未解难题。从安全、外交到舆论领域，种种迹象显示，美俄关系状态正从“冷和平”降级至“新冷战”。

期望有多大，失望就有多大。美国总统特朗普当选前后，与俄总统普京互动频频，隔空“赞美”。俄罗斯舆论曾一度看好俄美关系前景，最悲观的论调也认为俄美关系即使不能改善，至少也会缓和。

俄高等经济学院欧洲和国际问题研究中心副主任苏斯洛夫在接受新华

社记者采访时表示，普京和特朗普今年在德国汉堡举行会晤，但未能改善俄美关系，这与美国当前政治条件下特朗普及其政府的能力严重受限有关。由于特朗普政府缺乏决策自由，俄美两国领导人的接触也不可能取得重大进展。总览2017年的俄美关系，结果令人失望。

### 起舞于中东

普京与土耳其总统埃尔多安、伊朗总统鲁哈尼11月22日在俄罗斯索契举行叙利亚问题三方会议，勾勒政治解决叙利亚问题的路径。

叙利亚危机于2011年爆发。在俄罗斯空天部队大力支持下，叙政府已收复全国大部分领土，面临启动战后重建的新形势，亟需在政治解决危机的道路上迈出坚实步伐。通过此次三国峰会，俄罗斯在叙利亚问题上的重要作用进一步凸显。

今年8月，俄外长拉夫罗夫访问了海湾三国——科威特、阿联酋和卡塔尔。9月初，他访问了沙特阿拉伯和约旦。10月，沙特国王萨勒曼对俄罗斯进行历史性访问，成为正式访俄的第一位沙特国王。11月初，普京访问伊朗。

苏斯洛夫认为，俄罗斯在叙利亚证明了其解决问题的能力，因此，中东国家开始越来越多地朝俄罗斯看。俄罗斯的目标是创造一种力量平衡和区域系网，排除该地区出现霸权的可能。

(据新华社莫斯科12月11日电)

### 期望在亚太

11月9日，亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议在越南岘港举行前夕，普京在中国媒体上发表署名文章，阐述了他对亚太经合组织发展的看法。

普京表示，俄罗斯支持建立亚太自由贸易区的构想，俄罗斯在这里看到了实际的利益，以及在迅速发展的亚太地区市场中巩固地位的机会。过去5年中，APEC经济体在俄罗斯对外贸易中所占的份额从23%增加到31%，其中出口份额从17%增加到24%。

今年9月，第三届东方经济论坛在俄远东城市符拉迪沃斯托克举行。自2015年起，俄每年在此地举办一次论坛，旨在吸引中国、日本、韩国、东盟国家的投资，加快俄远东地区社会经济发展，从整体上带动俄经济发展。

中国是俄罗斯第一大贸易伙伴国，俄罗斯是“一带一路”建设的积极支持者、重要参与者和关键合作伙伴。今年5月，普京来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛，中俄围绕“一带一路”合作的规划、部署和互动备受瞩目。7月初，两国元首首次就“一带一路”同欧亚经济联盟建设对接合作深入交换意见。不久前，普京在会见中国国务院总理李克强时表示，当前俄中贸易增长势头良好，能源、交通基础设施、农业、地方等领域合作积极推进。欧亚经济联盟和“一带一路”倡议具有互补性，希望双方对接好发展战略，更好实现互利共赢。

(据新华社石家庄12月11日电)

## 国际观察



伊拉克民众集会庆祝击败“伊斯兰国”

12月10日，在伊拉克巴格达解放广场，人们集会庆祝击败“伊斯兰国”。

伊拉克总理阿巴迪9日宣布，政府军已收复极端组织“伊斯兰国”在伊控制的所有领土，伊拉克取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利。伊拉克政府将10日定为胜利日，全国放假一天。

新华社发



墨尔本防恐出新招

扬声器助市民避难

这是12月11日在澳大利亚墨尔本市中心主要路段拍摄的监控和扬声设备。

澳大利亚维多利亚州警方11日宣布，65套扬声设备已在州首府墨尔本市中心安装完毕，警方可通过这些设备向人们传达指令，帮助人们应对恐怖袭击等突发事件。

新华社发

## 周口经济开发区河长名单

根据周口经济开发区管理委员会

办公室《关于印发<周口经济开发区全面推行河长制工作方案>的通知》(周开办〔2017〕43号)，开发区管委会主要负责同志担任区总河长，其他开发区管委会负责同志分别担任区级分段河长。各个河道所在办事处分级分段设立河长，各级河长名单根据情况适时公布。现将周口经济开发区总河长、区级河长及办事处河长予以公布。

### 一、总河长

总河长:田林(开发区管委会书记)

二、区级河长

1.沙颍河区级河长:王文峰(开发

区管委会主任)

负责沙颍河流域

2.运粮河、杨脑干渠、运粮河U形沟区级河长:

于杰(开发区管委会副调研员)

负责运粮河、杨脑干渠、运粮河U形沟流域

三、办事处级河长名单

王超(淮河路办事处党委书记)

赵愚(太昊路办事处党委书记)

## 遗失声明

郸城县烟草公司在汲冢农村信用社领取的现金支票60797826、60797827、60797834、60797838—

60797850共16份，在丁村信用社领取的现金支票6073715—6073725

60575239、60575242、60575245—

60575250共10份不慎丢失，声明作废。

2017年12月12日